
 
 
 
 

RANKING FÖRETAGSKLIMAT 2024 
 

Bäst företagsklimat i Sverige har Vårgårda kommun i Västra Götaland, som för fjärde året i rad toppar 

rankinglistan. På andra plats kommer Trosa, följt av Burlöv. Läs mer om toppkommunerna på 

www.foretagsklimat.se.  

 

Var är företagsklimatet bäst i Sverige och vad gör kommunerna som lyckas? 

• Tydlig struktur och politiskt långsiktighet 

Det finns en tydlig uppfattning från politiskt håll att näringslivet ska prioriteras och att 

medarbetarna finns till för de som bor och verkar i kommunen. 

• Dialog med företagen 

Vi pratar med varandra och inte om varandra, gör företagsbesök och finns tillgängliga, är 

lyhörda och effektiva. 

• Tydliga mål som följs upp 

Använd olika undersökningar för att följa upp verksamheten och sätt tydliga mål, ex.  

”Vi ska nå betyget xx,xx år xx.” 

 

KALMAR LÄN 

Rankingen är baserad på enkätsvaren från 872 företag i Kronoberg samt statistikfaktorer. Faktorerna 

vägs samman och viktas enligt modellen nedan. 

 

I bilderna (PDF Ranking Kalmar län) hittar du alla resultat för alla parametrar. 

   
I följande kommentarer finns två delar.  

1. Den inledande delen är resultaten från rankingen för 2024, samt några kommentarer av 

rankingresultatet. 

2. Den andra de kommentarer vi skrev i samband med att enkätresultaten presenterades i maj  

 

  

http://www.foretagsklimat.se/


 
 
 
 
Borgholm 

Ranking   93 

Förändring jämfört med 2023  +2 

Rankingkommentar 

Borgholm har haft den femte bästa rankingutvecklingen i Sverige de senaste fem åren. I snitt har man 

förbättrat sig med 34 platser per år. Det är en stark utvecklingskurva där viktiga frågor som dialog, 

information och attityder är högt rankade. 

-- 

Sammanfattande omdöme:  3,8 (+/-) 

Antal svarande företag:  115 

Svarsfrekvens:  58% 

Kommentar: 

På 10 år har Borgholms kommun förbättrat det sammanfattande omdömet från 2,6 till dagens 3,8. Det 

är det långsiktiga och målmedvetna arbetet som är nyckeln till framgångarna. Det är relativt små 

förändringar av resultaten i årets mätning, och endast tre av dessa utvecklas negativt. En mycket 

positiv utveckling handlar om samverkan mellan skolan och näringslivet, där man nu kan se resultat av 

kommunens strukturerade arbete. Fortsätt det goda arbetet med att förbättra och utveckla!  

Emmaboda 

Ranking   262 

Förändring jämfört med 2023  -32 

Rankingkommentar 

Alla parametrar utom en i rankingunderlagen går i fel riktning för Emmaboda kommun. När 

undersökningen började år 2001 låg Emmaboda på plats 55 i ranking, att jämföras med dagens 

placering på 261. 

-- 

Sammanfattande omdöme:  2,9 (-0,1) 

Antal svarande företag:  86 

Svarsfrekvens:  45% 

Kommentar: 

Sju av 15 parametrar får betyg under nivån för godtagbart. Endast två frågor stiger eller är 

oförändrade i Emmaboda. Tyvärr finns alla de viktiga frågorna som dialog, information, attityder från 

såväl politiker som tjänstemän på en alldeles för låg nivå. Någonting måste hända nu i Emmaboda! 

 

Hultsfred 

Ranking   180 

Förändring jämfört med 2023  +33 

Rankingkommentar 

Hultsfred gör länets största förbättring av företagsklimatet jämfört med 2023. De flesta parametrar 

pekar i rätt riktning. Tjänstemäns- och politikers attityder, dialog samt service och bemötande är 

särskilt glädjande att se att utvecklingen går åt rätt håll. 

-- 

Sammanfattande omdöme:  3,4 (+0,1) 

Antal svarande företag:  103 

Svarsfrekvens:  53% 

Kommentar: 

Det blir bättre i Hultsfred. Ingen av de 15 parametrarna tappar och det sammanfattande omdömet 

förbättras något. Även om utvecklingen går i rätt riktning är det fortfarande låga nivåer. Dialog, 



 
 
 
 
information och attityder från tjänstemän måste fortsätta att förbättras. De företag som haft kontakt 

med kommunen om tillsyn, tillstånd och kontroll är nöjda med bemötandet. I tre av fyra områden där vi 

frågat om handläggningstider, tillgänglighet, rådgivning och förståelse förbättras resultaten. 

 

Högsby 

Ranking   288 

Förändring jämfört med 2023  -13 

Rankingkommentar 

Högsby Har länets lägsta rankingresultat. Det är även det lägsta resultatet kommunen haft i 

mätningens 23-åriga historia. Det är låga nivåer på nästan samtliga parametrar, och trenden är 

dessutom i negativ riktning. 

-- 

Sammanfattande omdöme:  2,6 (-0,3) 

Antal svarande företag:  72 

Svarsfrekvens:  39% 

Kommentar: 

Resultaten för Högsby är länets lägsta. Det sammanfattande omdömet sjunker ytterligare och landar 

på ett betyg under nivån för godtagbart. Det är det lägsta sammanfattande omdömet Högsby haft på 

10 år. Endast frågan om påverkan av brott förbättras, medan alla andra parametrar sjunker eller är 

oförändrade. Generellt sett är nivån alldeles för låg. Hela 34% av företagen i Högsby har det senaste 

året övervägt att flytta sin verksamhet till en annan kommun på grund av företagsklimatet. Detta är 

mycket allvarligt och kommunen måste ta detta på allra största allvar.   

 

Kalmar 

Ranking   153 

Förändring jämfört med 2023  -21 

Rankingkommentar 

Kalmar befinner sig i något av ett mellanläge när det kommer till företagsklimat. En placering i 

mellanskiktet ibland länets kommuner och med en rankingplacering i mitten av Sveriges 290 

kommuner. Den tydliga företagsklimatsutvecklingsresa som kännetecknade Kalmar för 7-10 år sedan 

är inte lika tydlig i nuläget. Trenden behöver brytas för att få pilarna att peka uppåt igen.  

-- 

Sammanfattande omdöme:  3,4 (-0,1) 

Antal svarande företag:  175 

Svarsfrekvens:  47% 

Kommentar: 

Det är väldigt små förändringar av enkätresultaten i Kalmar i år. Den tydligaste förändringen är att 

företagen i Kalmar oroas över frågan om infrastrukturen. Det finns anledning att fortsätta förbättra 

dialogen, informationen till företagen och samtidigt utveckla den serviceinriktade 

myndighetsutövningen. Företagen i Kalmar oroas över utsattheten för brott och otrygghet. Hela 32% 

av företagen har påverkats negativt i hög, eller mycket hög grad av detta. Motsvarande siffra för landet 

som helhet är 19%.  

 

Mönsterås 

Ranking   74 

Förändring jämfört med 2023  -14 

Rankingkommentar 



 
 
 
 
Mönsterås är återigen den högst placerade kommunen i Kalmar län. Med det tapp som är i år landar 

kommunen in på sin lägsta placering i mätningens historia. Dessutom pekar nästan alla underliggande 

frågor i fel riktning. 

-- 

Sammanfattande omdöme:  4,0 (-0,1) 

Antal svarande företag:  96 

Svarsfrekvens:  50% 

Kommentar: 

Högst betyg i länet igen! Men utvecklingen är oroande. Trots att nivån är hög så ser utvecklingskurvan 

inte så bra ut. Endast en parameter stiger och en är oförändrad, av de 15 frågorna. 

Kompetensförsörjningsfrågan oroar företagen som ger kommunen betyg under godtagbart på både 

frågan om tillgång till kompetens såväl som skolans kontakter med företagen. Kompetensförsörjning är 

det största tillväxthindret som företagen ser, så det är oerhört angeläget att Mönsterås kommun tar de 

här frågorna på stort allvar. 

 

Mörbylånga  

Ranking   253 

Förändring jämfört med 2023  -58 

Rankingkommentar 

Mörbylånga är den kommun i länet som gör det största tappet i rankingplacering. Inom alla 

underliggande frågor går resultaten i fel riktning, och flera av dem tappar rejält i rankingplacering. 

Särskilt alarmerande är det att företagen rankar tjänstemän- och politikers attityder så lågt. 

-- 

Sammanfattande omdöme:  3,1 (-0,3) 

Antal svarande företag:  95 

Svarsfrekvens:  48% 

Kommentar: 

Den uppåtgående kurva som Mörbylånga haft vänder nu neråt. Mörbylånga är den kommun i länet 

som tappar mest i det sammanfattande omdömet och det är även en bred nedgång bland de 15 

frågorna i enkäten. Det är en tydlig signal att frågorna om politikers och tjänstemäns attityder får betyg 

under godtagbart. Det är viktigt att förbättra dialogen och förståelsen för företagens vardag.  

 

Nybro 

Ranking   191 

Förändring jämfört med 2023  -15 

Rankingkommentar 

Nybro tappar jämfört med fjolårets rankingresultat. Tyvärr är det nedåtgående pilar i de flesta av 

frågorna som rankats. Den starka utveckling som Nybro hade från 2013 till 2020 äts snabbt upp i den 

sjunkande trenden. Förändring är möjlig, den har Nybro visat förut, så därför behövs nya tag. 

-- 

Sammanfattande omdöme:  3,4 (+/-) 

Antal svarande företag:  105 

Svarsfrekvens:  43% 

Kommentar: 

Den vändning som syntes förra året i resultaten ser vi inget av i årets mätning av företagsklimatet. Det 

är endast en fråga som får ett positivt resultat om man jämför med förra året. Det är små förändringar 

generellt i mätningen men det behövs krafttag för att nå tillbaka, och ännu högre än den toppnivå som 

uppmättes 2018. Fortsätt med dialogen och samverkan med näringslivet, och glöm inte bort att tala 



 
 
 
 
med hela näringslivet. En synpunkt som framkommit är att dialogen med det breda näringslivet inte 

fungerar, till och med att företagare uppfattar det som ointresse från politiker och tjänstemän. Här finns 

utvecklingsmöjligheter. 

 

Oskarshamn 

Ranking   233 

Förändring jämfört med 2023  -26 

Rankingkommentar 

Det var tydligt i enkäten att företagen uppskattade den förändringsresa som skedde för ett par år 

sedan inom området service och bemötande. När den utvecklingen inte gått i rätt riktning kommer 

företagens dom, och rankingplaceringen faller. Det syns såväl i den totala rankingen som i de enskilda 

frågorna. 

-- 

Sammanfattande omdöme:  3,1 (-0,2) 

Antal svarande företag:  89 

Svarsfrekvens:  48% 

Kommentar: 

Det är inte så länge sedan Oskarshamn nådde sitt högsta betyg någonsin i det sammanfattande 

omdömet. Nu faller resultaten tillbaka på bred front och endast tre parametrar av 15 förbättrar sitt 

resultat. I frågan om synen på infrastrukturen ger företagen Sveriges lägsta betyg. Detta är en av 

länets mest utmanande frågor och den fråga som efter kompetensförsörjningen är den allra mest 

tillväxthämmande frågan. Nu behövs tydlighet i näringslivambitionerna och ett långsiktigt mål att 

utveckla företagsklimatet. 

 

Torsås 

Ranking   133 

Förändring jämfört med 2023  -30 

Rankingkommentar 

Rankingen av företagsklimatet i Torsås är fortfarande på en relativt hög nivå. Det finns en stabil 

grundnivå, trots tappet i årets mätning. Med ett tydligt fokus på service och bemötande kan 

utvecklingen vändas och nya nivåer uppnås. Men det kommer att krävas hårt och tydligt arbete. 

-- 

Sammanfattande omdöme:  3,7 (+/-) 

Antal svarande företag:  91 

Svarsfrekvens:  48% 

Kommentar: 

Utvecklingen av företagsklimatet i Torsos kommun har legat stabilt på en hög nivå under många år. 

Den tendensen håller i sig även 2014. Det är små förändringar men utmaningen med 

kompetensförsörjningen oroar företagen i Torsås. Det finns behov av att utveckla dialogen med 

företagen samtidigt som kommunen behöver ha fokus på att förbättra service och bemötande. 

 

Vimmerby 

Ranking   210 

Förändring jämfört med 2023  +26 

Rankingkommentar 

Vimmerby studsar tillbaka efter fjolårets tapp. Det är positiv utveckling i många av parametrarna även 

om nivån fortfarande är på en för låg nivå. Fortsätt utveckla dialogen, servicen och attityderna så kan 



 
 
 
 
den här utvecklingen hålla i sig. 

-- 

Sammanfattande omdöme:  3,4 (+0,3) 

Antal svarande företag:  105 

Svarsfrekvens:  56% 

Kommentar: 

Resan uppåt för Vimmerby kommun är i gång. Ökningen med 0,3 i sammanfattande omdöme är 

länets största förbättring. I år är det endast två av 15 frågor i enkäten som får ett försämrat resultat, 

även om det i övrigt är små förändringar. Tittar vi tillbaka fem år så är den övervägande delen positiva 

utvecklingsresultat. Nu håller vi tummarna för en fortsatt positiv utveckling för företagsklimatet i 

Vimmerby. De företag som haft kontakt med kommunen om tillsyn, tillstånd och kontroll är nöjda med 

bemötandet. I alla fyra områden vi granskat kring detta, handläggningstider, tillgänglighet, rådgivning 

och förståelse, förbättras resultaten. 

 

Västervik 

Ranking   145 

Förändring jämfört med 2023  +28 

Rankingkommentar 

Västervik rankades år 2018 på en 263:e plats, att jämföras med dagens plats 145. Det är en bra 

långsiktig utveckling som även syns i många av de underliggande frågorna. Information, dialog, 

service och bemötande och attityder hos politiker och tjänstemän går i rätt riktning, och det är en god 

grund att bygga vidare på. 

-- 

Sammanfattande omdöme:  3,5 (+0,1) 

Antal svarande företag:  114 

Svarsfrekvens:  59% 

Kommentar: 

Även om det är små förändringar så går resultaten åt rätt håll i Västervik. Endast två frågor har 

sjunkande resultat. Utöver företagens behov av kompetensförsörjning är infrastrukturfrågan ett 

problemområde. När företagen prioriterar vad som Västerviks kommun behöver ha fokus på toppar 

infrastrukturen, tätt följt av bättre dialog med hela näringslivet. I alla fyra områden vi granskat kring 

detta, handläggningstider, tillgänglighet, rådgivning och förståelse, förbättras resultaten. 

 

--- 

Läs mer om detaljerna på www.foretagsklimat.se 


